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A ft itám

Hiszek egy istenben hiszek egy hazaban 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hi->ek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

A iix pont
Bethlen István gróf minisz­

terelnök gyógyultan hagyta 
el a Fasor-szanatóriumot, ho­
vá az ország közönségének 
féltő aggodalma kisérte.

Mikor hire ment, hogy vá­
ratlanul súlyos és veszedel­
mes műtétnek kell magát ala 
vetnie, a komoly megillető- * 
désnek és az aggódó nyug- j 
talanságnak őszinte érzése ; 
fogta el az embereket. Min­
denütt gondbaborult arcokat 
lehetett látni, mindenütt csak 
őróla beszéltek és az aggo­
dalom s a nyugtalankodó fé­
lelem nemcsak az ő szemé- 
Iyének és egészségének szó­
lott, de mindenki — éspedig 
pártkülönbség nélkül — meg j 
döbbent arra a gondolatra, 
mi volna és mi várna erre I 
az országra nélküle.

Érdekes volt megfigyelni a 
fővárost a betegség első nap­
ján. Az emberek csodálattal 
és tisztelettel beszéltek a bá- ; 
torságról, amellyel az operá­
ciót a miniszterelnök kiállotta, 
szeretettel tárgyalták férfiassá­
gát, hogy inig a műtétet 
végrehajtották, ő nyugodtan 
cigarettázott és beszélgetett s 
azután is ő nyugtatta meg csa­
ládját. Hiába — hallatszott 
mindenfelé -- talpig férfi ez 
a Bethlen István ! A szanató­
rium körül kocsitábor, a lép­
csőn és az előcsarnokban az 
érdeklődőknek tömege s köz­
ben folyton szólt a telefon, 
hogy van, miként aludt, szen­
ved-e a miniszterelnök, nincs- 
e ok aggodalomra.

Egy dolog vált nyilvánva 
lóvá, amit mi régen tudunk 
és hirdetünk : Bethlen István 
ma az egyetlen szilárd pont 
Magyarországon, az ő sze­
mélye ina a jelen nyugalmá­
nak és rendjének az alapja s 
a jövőnek a reménysége. Az 
ő nagy egyénisége biztosítéka 
a konszolidációnak, amely 
egyre erősebb és biztosabb. 
Itthon őhozzá fűződik a re­
mény és bizalom, külföldön 
pedig ő az egyetlen, aki ké­
pes megváltoztatni velünk

szemben a közhangulatot és j Ám pártérdek ide, páríér- 
egy kedvezőbb atmoszférát I dek oda, amilyen komoly és 
tud számunkra teremteni. ; általános volt az aggodalom

Meg lehetett figyelni, hogy j a miniszterelnök betegségének 
ezt mindenki érzi és hogy j és operációjának hírére, épen 
nem is mondja ki mindenki, olyan örömet és megnyug- 
annak csak az az oka, hogy vást kelt minden körben a 
erősebb az emberekben a i felgyógyulása. — Bizalommal,
pártpolitikai érdek, mint az ; tisztelettel és szeretettel kö-
egyetemes nemzeti szempont ; szöntjük Bethlen Istvánt ujia 
és még a legkomolyabb idők- I a közéletben, amelynek ma ő 
ben sem tudunk fölemelkedni j a leghivatottabb, sőt egyetlen 
a nemzeti egység szent ma- j hivatott vezére, 
gaslatára. i

Törvényhatósági közgyűlés
Évnegyedes rendes közgyűlését . 

tartotta kedden a vármegye tör- | 
vényhatósági bizottsága, melyet j 
mintegy 60 bizottsági tag jelen- ! 
létében, a bizottsági tagok szívé 
lyes üdvözlésével nyitott meg Széli 
József főispán.

A kormányzó köszöneté

A tárgysorozat első pontján a 
kormányzónak lapunkban már 
közölt leirata szerepelt, melyben 
a vármegye törvényhatósági bizott­
ságának az utóbbi idők esemé­
nyeivel szemben kifejezésre jutta­
tott állásfoglalásáért köszönetét 
mond.

A társtörvényhatóságok 
megkeresései

A társtörvényhatóságok külön­
böző tárgyú megkeresései nagy 
részben már túlhaladottak vár­
megyénkben, amennyiben azok 
legtöbbjével a törvényhatósági bi­
zottság már foglalkozott s felira­
tokat intézett a kormányhoz. Ez­
úttal az agrárérdekeknek a kül­
kereskedelmi szerződések megkö­
tésénél leendő figyelembevétele, a 
sajtótörvény revíziója s a men- 

| telmi jog szabályozása tárgyában 
| foglalt állást.

Az alispán évnegyedes 
Jelentése

A szokott nagy gonddal, rész- 
í letességgel készített s a közigaz- 
i gatás minden jelenségére kiter- 
| jedő alispáni évnegyedés jelentés 

a személyi ügyek között dr. 
Fischer-Colbrie Ágoston kassai 
megyés püspök elhalálozásáról s 
a törvényhatóság részvétének ki­
fejezéséről emlékezett meg s elpa- 
rentálta Neumann Jenő és Orosz 
Zoltán elhalt bizottsági tagokat.

A a újhelyi tilikatasztrófa
A közrend: szelnél az újhelyi 

tüzkatasztrófaról, az ezzel kap­
csolatban tett intézkedésről s a 
tiizkárosultak segélyezéséről tett 
jelentést az alispán, javasolva 
egyúttal, hívja föl a törvényha­
tóság a város figyelmét a hiva­
tásos tűzoltók létszámának sza­
porítására a liizoltószerek kiegé­
szítésére a vízszolgáltatás folya­
matossá tételére s az önkéntes 
tűzoltóság mielőbbi megszerve­
zésére. A közgyűlés a javaslatot 
egyhangúlag elfogadta.

Közlekedési ügyek

A jelentés eire vonatkozó ré­
sze örvendetes bizonyítékát szol­
gáltatta annak, hogy a vármegye 
egész területén intenzív, terv­
szerű és gondos munka folyik az 
utak építésénél és karbantartásá­
nál s az ezen célokra rendelke­
zésre álló összeg minden útvo­
nalon a célnak megfelelően nyer 
befektetést.

A bereokll Bodrog-hld

építése a kedvező időjárás és 
vízállás mellett szépen halad 
előre.

Elkészült eddig az Alsóberecki 
(előli parti pillér és a Sátoralja­
újhely felöli hídfő felmenő fala­
zata a vasbeton felszerkezet fel- 
íekvéséig ; igen kedvezőtlen al­
talaj viszonyok mellett befejezést 
nyert az Alsóberecki felőli hídfő 
alapgödreben a fenékcölöpözés 
és lehelyeztetett a 4’0 m. vastag 
alapbeton. Az ugyanezen oldal 
felőli mederpillér hornyolt szád- 
íala ugyancsak elkészült, mig a 
külső sima szádíalak és a jobb­
parti pillérnél a belső hornyolt 
szádfalak leverése iolyamatban

; van. A hid felszerkezetének gyári 
i előállítása is munkában van s 

így minden kilátás meg van arra, 
hogy’ a hid a kitűzött időben át­
adható lesz a forgalomnak.

Gazdasági ügyek
A tartós szárazság az őszi és 

tavaszi vetésekben jelentékeny 
karokat okozott. A takarmány- 
termés szűknek ígérkezik. A sző­
lők szépen fejlődnek s a fürt­
képződés nagy mennyiségben 
jelentkezett. Az aratási szerző­
dések megkötésénél nem volt 
szükség hatósági beavatkozásra. 
Visszaesés az állattenyésztésnél 
tapasztalható s a kisemberek 
tulajdonában lévő állatlétszám 
30%-al megapadt. Másrészt meg­
csökkent a minőségi arány is, 
ami arra vezethető vissza, hogy 
a gazdák az 5°/o-os olcsó köl­
csönt is vonakodnak a tenyész­
bikák beszerzésére fölvenni, ugy­
an nyira, hogy a gazdasági fel­
ügyelőségnek 64 tenyészbika és 
14 tenyészkan kényszei utján való 
beszerzésével kellett gondos­
kodnia a községekről.

A földreform
A földbirtokreíorm tárgyalások 

a varmegye területén csnknem 
teljesen befejeződtek. Hetvenöt 
községben 6000 házhelyre 953 
kát. hold föld került megváltási 
eljárás alá. Ezideig épült 593 s 
épülőben van 172 ház. A föld - 
igény kielégítésére javaslatba ho­
zatott 7169 egyénnek 15,339 k. 
holdnyi szántó terület, legelő 
igény kielégítésére 577 k. hold. 
A kiosztott földeken való gaz­
dálkodás egyeseknél igen szo­
morú képet mutat. Tőke hiányá­
ban nagy a valószínűsége annak, 
hogy sokan a szamukra juttatott 
földet megfizeíni soha nem tud­
ják, ha csak a kormány járadék- 
kölcsönt nem ad rendelkezésükre

Kivándorlás

Január 1-től május hó végéig 
1084 útlevelet kértek az alispáni 
hivataltól. Kiadatott Amerikába 
159, más államokba 852 útlevél. 
Továbbra is érvényesíttetett, il­
letve meghosszabbittatott 438 
útlevél.

Köiegéssség
Az évnegyed elején grasszáló 

j náthaláz miatt aggasztóan rossz 
! volt. Több községben járvány lé- 
I pett föl. Ma ezek teljesen meg­

szűntek s a közegészségügyi ál­
lapot kielégítővé vált.
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ZEMPLÉN

Közoktatás
Részletesen foglalkozik az al­

ispán! jelentés az iskolán kívüli 
ifjúság testnevelésével s a legtöbb 
helyen örvendetes haladásról szá­
mol be. Megemlékezik a Sáros­
patakon tartott két négy-négy 
hetes testnevelő kiképzési tan­
folyamról, melyek mindegyike 
szép eredménnyel végződött. Leg­
több helyen jóváhagyást nyertek 
a Levente-egyletek alapszabályai 
s a kiképzés szysztematikus rend­
szerben történik. Kiemeli a jelen­
tés Taugner József tanácsnok, 
varmegye testnevelesi felügyelő 
faradhatatlan tevékenységét és 
Biringer Gyula vm. aljegyző ér­
demeit.

A jelentés tudomásul vétele 
után a efőadók terjesztették elő 
a tárgysorozaton levő s a köz­
gyűlés^ intézkedéseit igénylő ügy- 
darabjaikat

Főszolgabírói autók

A járások főszolgabirái kérvényt 
nyújtottak be a tvhatósági bizott­
sághoz egy-egy négyüléses autó 
beszerzése iránt. Meg kell állapí­
tanunk egy ezzel ellenkező hírlapi 
közléssel szemben, hogy a kére­
lem a közgyűlés tárgysorozatának 
33. pontján szerepelt, tárgyalta az 
állandó választmány s minden th 
bizottsági tagnak módjában állott 
a kérdéshez hozzá is szólni. A 
két héttel ezelőtt készült nyoma­
tott tárgysorozaton ugyan nem 
szerepelt az ügy, de huzamos elő­
készítést igényel a közgyűlés tel­
jes tárgysorozatának elkészítése, a 
melyen minden a közgyűlés elé 
kerülő ügy szerepel. Nem hagy­
hatjuk szó nélkül azt a tendenciát, 
amely a vármegye alispánjának 
olyan célzatot imputál, mintha 
kerülő utón akarna egy fontos 
ügydarabot a közgyűlés elé csem­
pészni olyankorra, mikor a tagok 
jórésze már eltávozott s az érdek 
lődés is engedett Hogy mennyire 
távol állott ez az alispántól, iga­
zolja az is, hogy az autó-ügy 
a tárgysorozat legelején szerepelt 
Bernáth Aladár alispán egész mű­
ködésével beigazoltan sokkal gon­
dosabb és hűségesebb sáfárja a 
vármegye háztartásának, semhogy 
olyan ügyet terjesztene pártolással 
a közgyűlés elé, amely haszonta­
lan, időszerűtlen, céltalan, avagy 
a pazarlás jellegét viselné,

A főszolgabirák autóval való 
ellátásának gondolata különben 
sem zempléni eredetű. Heves vár­
megye minden járási főszolgabi- 
rája már autón teljesiti járása 
községeinek ellenőrzését s azokon 
ejtik meg hivatalos szemleutjaikat.

A belügyminiszternek 1924 év 
április havában kibocsátott kör­

rendeleté a legszigorúbb köteles­
ségévé tette a járási főszolgabi 
ráknak, hogy állandó és szemé­
lyes kapcsolatot tartsanak fenn 
járásuk közönségével s fegyelmi 
retorzió mellett irta elő, hogy 
minden hónapból legalább 10 
napot a járásban töltsenek, 
meglátogatván, a távolságra való 
tekintet nélkül, minden községet- 
Elrendelte a belügyminiszter a fő­
szolgabirák utazási átalányának 
rendezését olyan mértékben, amely 
lehetővé tegye az imperativ köte­
lesség teljesítését.

Egy pár.ló, kocsi, lószerszám, ta­
karmány beszerzése, kocsis tartása 
olyan terhet jelent a főszolgabíró­
nak a helyes intézkedéssel reá 
hárított kötelesség mellett, amely­
nek költségeit nem bírhatja el. 
És tiz napon át tartó utazást az 
az egy pár ló sem bir el lehajtás 
nélkül. Vegyük csak a Szerencs 
— Megyaszó vagy még ennél tá­
volabb fekvő utat s minden ló­
tartó gazda megítélheti, milyen 
kondícióba kerül az a pár ló, 
amelynek egy hónapban többször 
ilyen hosszú túrákon kell trap- 
polnia.

A főszolgabirák azzal kérték az 
autókat, hogy ők maguk gondos 
kodnak utazási átalányukból an­
nak minden fentartási terhéről s 
ez a vármegyére semmi terhet 
nem jelent a beszerzés után Néz­
zük csak az alispáni autót. Ez 
korántsem csak az alispán hiva­
talos használatára igényelt közle­

kedési eszköz. Nagyon sok olyan 
hivatala van a vármegyének, amely 
hivatalos kiszállásoknál az autót, 
oda, ahová vasút nem vezet, 
iaénybe veheti. És ma a lótartás 
a luxus. Az autó az a modern

mely

100 aranykorona segélyt szavazott 
a gróf Kreith-féle Kossuth-ereklye 
gyűjtemény megvételére és ugyan­
csak 100 koronát a soproni dalos­
verseny egy tiszteletdijára. Lehe­
tővé tette az „Adalékok" újból 
való megindítását az által, hogy 
a folyóiratból 100 példányt meg-

közlekedési eszköz, mely mar
mindenütt tért hódított s az olcsó, , r _ . ,
"vors és jó közlekedés világszerte , rendel. A folyóirat megindításának
bevált eszköze. Már pedig az ol- ='*’»'« ködjeire Tlwrdnszkv
csó, gyors és jó közlekedés a 
nemzetgazdaság egyik fontos elve, 
nem feledve ki azt sem, hogy ez­
úttal jobbá, intenzivebbé s köz­
vetlenebbé teheti a közigazgatást.

A közgyűlés egyébként az ál­
landó választmány javaslatára ez 
ügyben részletes indokolt javaslat 
előterjesztésére utasította az al­
ispánt

Fontos intézkedése volt a köz­
gyűlésnek, amellyel hozzájárult 
ahoz, hogy az Erzsébet közkór­
házban laboratórium létesittessék;

előzetes költségeire Thuránszky 
László ny. főispán egy millió ko­
ronát adományozott.

Általában véve a legnagyobb 
megértés és bizalom jellemezte a 
közgyűlés lefolyását és az a be­
látás, hogy a törvényhatóság ve- 
zezetői semmit nem mulasztanak 
el és nem hagynak figyelmen kí­
vül, ami a vármegye és a közön­
ség érdekében áll s ami a vár­
megye kulturális, társadalmi és 
gazdasági tradícióit, a múltnak és 
jelennek kapcsolatait a jövőért 
szolgálja.IldLUau mvui utv! in...  -------------- c j
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Lelkesen tüntet a Felvidék magyarsága 
Körmendy-Éhes Lajos mellett

Az a felháborító justiemord, 
amely a magát köztársaságnak és 
kulturállamnak hirdető felső szom­
szédunk legújabb botránya: Kör- 
mendy-Ékes Lajos képviselő ille­
tőségének elvonása, a legizgatot- 
tabb forrongásba hozta nemcsak 
a felvidéki magyarságot, hanem 
kivétel nélkül az egész őslakos 
;ágot.

A Felvidék magyarsága külö­
nösen megragad most minden al­
kalmat, hogy tűniesen vezére mel­
lett és ragaszkodásával is kifejezést 
adjon annak az elhatározásának, 
hogy nem hajlandó némán és 
tétlenül eltűrni ezt a minden jog­
rendet arcul verő jogfosztást.

Legutóbbi kőrútján Nagyidán 
részesült a népszerű képviselő lel-

^wii ...................... ■ ■ *»■" «^»i^rt^*>^**i«**»*»*»**««*wv **********++++>+*

Fenyeget a peronoszpora
Péntek, szombat és vasárnap 

a jóformán szünet nélküli lassú 
esőt 62 milliméternek mértük, ami 
azt jelenti, hogy egy négyzetméter 
területre 62 liter viz esett le s 
mivel ideje volt a különben is 
nagyon száraz talajnak ezen las­
san csepegő esőt magába szivni» 
annak legnagyobb része a hegy­
oldalak müveit területein meg is 
maradt s különösen ahol kapált 
szőlőket talált, ott teszivároghatott 
a tőkék alsó gyökeréig. Ez a ha­
talmas vízmennyiség körülbelül 
60 centiméter magas hó elolva­
dása után keletkezik, vagyis a 
természet mintha most pótolná ki 
a téli csapadék elmaradását. Csak­
hogy míg az olvadó hó leve — 
különösen ha gyorsan olvad az 
— nagy részében lefut a partok­
ról, addig most alig folyt le viz 
a hegyről s ez teszi megbecsül- 
hetetlenné ezt a 3 napos esőt. 
Most már e tekintetben nyugod­
tan nézhetünk a julius és augusz­
tus elé, amely hónapok szárazsága

igen sok szőlőtőkére, végpusztulását 
jelenthette volna.

Sajnos azonban, sohasem érez­
heti a gazda teljesen biztosnak a 
dolgát. Ahol előbb jártak a gya­
koribb esők, ott azok nyomában 
rövid néhány nap múltával fel­
ütötte a fejét a peronoszpora és 
lisztharmat.

A közeli szabolcsmegyci sző­
lőkből kapom a rossz hirt, hogy 
ezek a bajok nagy mértékben lép­
tek fel s nyomban megkezdték a 
harmadik permetezést és a má­
sodik porozást.

Vesztegetni való időnk bizony 
nekünk sincs. Ha meleg napok 
következnek, akkor nagyobb lehet 
a veszély, mig további hűvös idők 
esetén enyhébb lesz az infekció.

Számolnunk azonban minden­
esetre kell vele s azért, ha a ki­
válóan szép termésünket meg akar­
juk menteni, fogjunk hozzá a 
rézkénporozáshoz.

Azért ajánlom a rézkénporozást, 
mert föltételezhető, hogy a szőlők

nagy része egyszer, vagy kétszer 
már permeteztetett s igy a lom­
bozat bizonyos védelemben már 
részesült. A levelek által takart 
fürtökhöz azonban csak porozás­
sal tudjuk eljuttatni a védekező 
anyagot, amelyben a réz a pero­
noszpora ellen, a kén pedig a 
lisztharmat ellen védi meg a bo­
gyókat.

Rézkénporí kig.-ként 7000 K.- 
jával hirdet „Mezőgazdák", to­
vábbá a Balogh drogéria, Buda­
pest, Margit-körut 1. A Chinoin- 
gyár Újpesten pedig az e célra 
szolgáló védekező szerét Verdola 
néven, 9000 K.-jával.

A porozásra mi kát. holdanként 
6—8 kgr. port szoktunk használni 
s egy munkás 1 —U/2 kát. holdat 
végezhet el a háti porozógépekkel.

A bojtos kénporozó anyagot po­
csékol és lassúbb vele a munka.

Tehát 100,030 koronába nem 
kerül egy hold szőlő beporozása.

Tárcái, 1925. junius 29-én.
Hegedűs Sándor 

kir bor. főfelügyelő-igazgató.

Világhírű
kelengyevászjia!

egyedárusitósa.

Ruha vásznak 
és mosó ceiyok
nagy választékban.

Az ország legolcsóbb szövetáruháza|f,ls;
Angol, francia és belföldi legjobb gyári- DHÍjnnpn F«i|nn 
mányu női és férfi gyapjúszövetek külön- Dl UllllBI UtiJUu 

legessége állandóan nagy választékban.
Fő-ucca 16, sz.

o olcsó árak!
10 - 20°o

megtakarítás !

ói kosztüm és 
ruhaszövetek



1925 julius 1. ZF.MPLEN 3. oldal

kés és impozáns fogadtatásban.
A menet élén, amely a beszámoló 
helyére kisérte, 250 tagú lovas 
bandérium haladt, kerékpárosok és 
koszorús leányok beláthatatlan 
hosszú sorban s utánuk 7000 föld- 
in ives és kisgazda.

A menetet a cigánybanda a 
Rákóczi-induló hangjai mellett ki­
sérte s a gyűlés állandó alkalmat 
szolgáltatott a képviselő melletti 
tüntetésre.

— Azok — mondotta Körmendy 
beszédében — akik a tűz ujabbi 
kitörését igazi becsületes tűzoltói 
munkával megakadályozni, a ro­
mokat eltávolítani s az építés 
munkáját végezni volnának hi­
vatva, viz helyett petróleummal 
locsolnak és mindig újabb és 
újabb gyújtó anyagot visznek be 
a düledező házba.

— Ez a demokrácia csak a 
bosszúnak és gyűlöletnek szelle­
mét tudja éleszteni, hogy a kü­
lönböző fajú, vallásu és világné­
zetű lakosok farkasszemet nézze­
nek egymással.

- A lelketlen kormány pajzsán 
kifelé mindig a demokrácia jel­
szavát viseli, de módszereiben 
a legerőszakosabb önkényuralom 
minden eszközét alkalmazásba 
vette és inig a külföldi közvéle­
mény felé minta Svájcot hirdetnek, 
idehaza a nemzeti kisebbségek 
elnyomására eddig még soha nem 
is álmodott kegyetlen eszközöket 
alkalmaznak Ezer és ezer csalá­
dot kiüldöztek otthonából, akiknek l 
semmi bűnük sincsen s akiknek 
emberi joguk volt arra, hogy az 
elhelyezkedésre módot és időt 
nyerjenek. A csehszlovák kormá­
nyoknak olyan szörnyű megbé­
lyegző bűnei vannak, melyeket 
soha lemosni nem tudnak, pedig 
eljő az idő. mikor szeretnének 
ettől az égető folttól megszaba­
dulni.

És igy tovább. Sulyosabbnál- 
sulyosabb ostorcsapások egymás­
után, frenetikus lelkesedést keltve 
a kassai és szepsi-i járások ma 
gyarjainak zugó tömegében.

Körmendy-Ékes Lajost az ön­
kényes s az igazságot megszégye­
nítő képtelen jogfosztás népsze­
rűbbé tette mint valaha is volt s 
minden jel arra vall, hogy a Fel­
vidék magyarsága a legerősebb 
harc árán sem hajlandó eltűrő1 
törhetetlen vezérének kiüldözését.
.■j>^ijunriirnrrr * 11 * **“**•1 * ****
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— Jótékony bazár a ttizká- 
rosultak javára. A julius 6-iki 
országos vásár napján gróf Szé­
chenyit olkenstein Ernőné veze 
lésével az újhelyi jótékony egye­
sületek a Wekerle-téren jótékony 
bazárt rendeznek, melynek jöve­
delme a tüzkárosuitak segélyezé­
sét szolgálja A látványosságnak 
is Ígérkező bazárban, sátrakban 
árusítanak a hölgyek különböző 
tárgyakat,- étel, italnemüket. Oláh , 
Rudi pedig zenekarával térzenét

ad. A nemescélu jótékony bazár tajecz-vendéglőben rendezett ban- 
bizonyára megtalálja a maga pub- kett alkalmával Meczner Tibor és
ikumát, mely áldozatkészen elő­

segíti a nemes szivii nagyasz- 
szonynak ezúttal a sokat szenvedő 
tüzkárosuitak felé fordult részvét­
teljes jószándékát.

— László nap. Thuránszky 
László ny. főispán barátai és tisz­
telői igen számosán keresték föl 
szomb di névnapja alkalmából ki­
fejezést adva legjobb kívánságaik­
nak. Hálásan emlékeztek meg

Zsihovits Ferenc lelkes beszédek­
ben ünnepelték volt tanárjaikat, 
akik közül Majtényi Géza, Kon­
traszté Dezső, Kudlicska Károly 
és Baghy György jelent meg.

— Halálozások. Özv. Mándy 
Istvánná szül. Pólányi Margit, 
Mándy István homonnai volt fő­
szolgabíró özvegye Budapesten 
junius hó 27-én meghalt.

Hagyárossy Gyula ny. pénzügyil iti r\ . i laiaoun v m í v iw^ávix ***'~£) ilU^yu.1 Uöoy p v.»i ^ '

róla azok is, akik nehéz helyzetük- titkár 73 éves korában jun. 30-án 
ben támogatásában és pártfogásá- meghalt. A régi vidám és boldog 
részesültek. Mariházy Miklós szin- idők egyik közbecsülésben álló, 
igazgató és társulatának tagjai fi- kedves és joviális alakja maradt 
gyelmes, kedves levélben a kö ej közülünk elhunytéval. Ma dél 
vetkező formában adtak kifejezést utan temették el mély részvéttől 
jókívánságaiknak : — Névnapjának kisérve örök nyugvóhelyére.
ünnepén nem mulaszthatjuk el 
üdvözölni azt a férfiút, aki min­
denek felett elismeri a magyar 
színészet nagy nemzeti hivatását 
és méltányolja azt a heroikus 
kulturmunkát, amit a mai nem­
zeti önfentartó létküzdelemben 
minden magyar színész végez. 
Kérjük az Ég Urát, halmozza el 
áldásával Méltóságodat, örömére 
drága családjának és boldogulá­
sára a magyar színészetnek. Ma­
riházy Miklós színigazgató szín- 
társulatának tagjai. Aláírva : a tár 
sulat összes tagjai.

— Húsz és tízéves talál­
kozó. Junius 29-én a sátoralja­
újhelyi kegyesrendi főgimnázium­
ban összejöttek azok, akik 1905

„Franck"

Nécsey Istvánná szül. Farkas 
Irén ny. tanítónő jun 30-án 47 
éves korában meghalt. Jul. 2-án 
temették.

- Csernyiczky Mária jun. 28-án 
hosszas szenvedés után meghalt

Ezt a szócskát mindig hozzá kell
fűznie ak­
kor, amikor j 
Ön a valódi
Franci hánc-l 
pótlékot ki-
vánja . . 
Miért ? . . 
Hogy mást] 

* ne kapjon ’

Ügyeljen bevásárlásainál 
gyári védjegyünkre, a 
„kávédarálóra. “

ben és 1915-ben tettek érettségit, nagy számban. Közgyűlés előtt 
A húszéves találkozón megjelent Morvayné hollóházai állami tam- 
Meczner Tibor földbirtokos, Nye- tónő tartott mintatanitást A ma-

rámiai gyárat. Este a gyári kaszi­
nóban táncmulatság volt, mely a

Az elhunytban Csernyiczky Kál- | reggel, órákban ért véget, 
mán kir. törvényszéki irodafőtiszt — Palackbor eladás. A sa- 
nővérét gyászolja. i toraljaujhelyi állami borpince a
- Tanítói gyűlés Hollohá- i mai naptól kezdve palackozott

zán. A gönci járás tanítói junius I tokaji szamorodni és asszuborok 
25-én tartották meg Hollóházán j eladásával foglalkozik. Beszerez-
az évi rendes közgyűlést. A gyű- j hetük ilynemű borok egy palack­
lésen megjelentek dr. Mauks Ernő tói felfelé letszésszermt, menny,- 
kir lanfelügyelő, Papszász József ségben. A közpince kívánatra bár- 
főszolgabiró, Taugner József fa- í kinek ingyen árlapot küld. 
„ácsnok, Zemplén és Abauj vár- j Állami közpince.
megyék testnevelési felügyelője,
továbbá a járás intelligenciája

- Országosvásár Tiszaka- 
rádon. Tiszakarádon a Bodrog­
köz e virágzó községében junius 
27-én volt az első országos vásár.

>tt mintatan itást A ma- j A kirakó és állatvásár egyformán 
lóról. A gyűlést Fazekas ; forga|masak voltak s teljesen iga-viczkey László városi főjegyző, a gyár zászlóról. A gyűlést Fazekas ; forga|masak voltak s teljesen iga

tízéves találkozón dr. Alusik Andor János igazgató-tanitó nyitotta meg zoltáp a vásár szükségességét. A
törvényszéki jegyző, Beregszászy tartalmas és mély szántásu be- Bodrogközj Gazdasági Vasút a

rtmrifirfpmavplő dr. Gott- széddcl. Csiszár Andor nagybozs- j , . n.miAra külön vonatokat isGyula rendőrfelügyelő, dr. Gott- széddel. Csiszár Andor nagybozs-
Heb Rezső ügyvédjelölt, Isépy vai állami tanító A népiskola to-
Ferenc földbirtokos, dr. kiszty vábbfejlesztésérol értekezett; Kő­
je nő sebészorvos, Oravecz József vács Béla ref. tanító A tmitokep-
í kath. lelkész, dr. Székely 1st- zés reformját ismertette és Palagyi
ván törvényszéki jegyző, Zsihovits Béla ref. tanító A Levente-egye-
Ferenc r. kath. lelkész. A talál- sédetek szervezeset es vezetesd is­
kozó tagjai szent misét hallgattak mertette. Taugner József tanacs-
az intézet templomában, majd nők, testnevelési felügyelő lelkes
tisztelegtek Vidákovich Dániel fő- beszédben fejtegette a Leven e- , J4U magyar síuicicsu m»c.-
gim. igazgatónál, akit Oravecz egyesületek célját és teljes veze- . dorl6 részére fog a magyar kvóta
József üdvözölt. Egyúttal meglá- lését. Közgyűlés után kozebé | terhére vízumot a ni.
lógatták egykori igazgatójukat, volt a gyári kaszinó helyiségeiben, j _ városi Mozi. Bemutatásra
Nvilassv Károlyt. Délben a Ma- Ebéd után megtekintették a ke-

................... ....................... -i.............................................. .....................

vásár napjára külön vonatokat is 
járatott.

— 340 magyar vándorolhat 
ki Amerikába. A belügyminiszter 
megkiildötte az Amerikai Egyesült 
Államokba irányuló kivándorlásra 
vonatkozó körrendeletét. A rende­
let megállapítja, hogy az Egyesült 
Államok budapesti főkonzulátusa 
az 1925—26. évben előrelátható­
lag 340 magyar születést! kíván-

r ingyen és díjmentesen
biztosítja minden magyarországi 
előfizetőjének ingóságait100 millióra. . . . . . . . .

&S6 tűzkár ellen a VILÁG

Fizessen elő
.... ír _niu:i,ni nanilanra A VILÁG a legtartalmasabb, legnívósabb 

és lerobban értesüli napilap. Értesülései "^Sbizhatók, külfötdi htr-
szolgálatait mag?llrSpubirstóktiL
Előfizetési árak: 1 hóra 60,000 kor., negyedévre 180,000 kor.
Ui előfizetőknek rögtön " e‘ötizetés csak tubus

További 100 millióra ingyen a díjmentesen ^
. ti (vagy még 100 millióra tűzkár ellen) habetörés ellen, egy uj előfizetőt szerez.

VILÁG kiadóhivatala Budapest, VI., Andrássy-ut 47.

kerül julius 2-án csütörtökön este 
fél 7 és fél 9 órakor Botrány 
Henry Batailie világhírű drámája, 
után A férfi sorsa a nő. Para­
mount attrakció. Csak 16 éven 
felülieknek. Julius 4-én és 5-én, 
szombaton és vasárnap este fél 7 
és fél 9 órakor Rabszolga királynő- 
Regény a fáraók korából 8 feje­
zetben. Rádius—Sascha világatt­
rakció. Főszereplők : Beregi Osz­
kár és Korda Mária.

Sodorjon

papirt
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Öles óbban
mint bárhol kap 
uj vagy használt

AUTÓT
teherautót

motorkerékpárt
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METRÓRÓL GARAGE
Budapest, VI., Lehel-ucca 25-

Telefon : 112-23, 24, 25.

Kovács Balázs Soujhely. |
Elvállal mindennemű

jérji és női kalapok átalakí­
tását, javítását és tisztítását. 
Háhóczl-oica <3. (Diáimévá! szemben.
Raktáron mindenféle férfi 

gy&pjukalapok minden színben.

Kávét,
teát, kakaót

csakis meghízható, köz­
ismert cégnél vásároljon ! 
A Meinl cég cikkei köz­
kedveltek és híresek, 
5, 10, 15 és 20 kgr.-os 
postacsomagokat b ér­
me n t v e szállítunk. — 
Kérjen árjegyzéket !

MEINL (ríílLkí.
Budapest, IX, Dandár-ucca 15.

50-100 holdas
szikmentes szántó-

földbérletet
keresek a sátoraljaújhelyi 

járás területén.
Andrássy Sámuel

Tárcái

„Phömxs( általános biztosító társaság
Sátoraljaújhelyi Főügynöksége Széchenyi-tér 33.

a Magyar Király szállóval szemben.
Képv.: GRÜNFELD FERENC

Elfogad ti íz-, betörés-, élet-, baleset szavatosság 
biztosításokat a legkedvezőbb teltételek mellett 

3*r Életbiztosítások aranykoronában és nemes valutákban.

ÉRTESÍTÉS.

:

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség figyelmét
Kossuth Lajos-utca 35. sz. a. újonnan megnyitott

SZŰCS ÜZLETÜNKRE
felhívni. — Külföldön szerzett szaktudásunk biztosíték arrra, 
hogy képesek vagyunk a közönség legmesszebb menő és 
legkényesebb igényeit kielégíteni.

Állandóan raktáron tartunk a legnagyobb vá­
lasztékban mindennemű szőrmét s az üzlet 
köréhez tartozó cikkeket s ezeket a legjutá- 

nyosabb árakon tartjuk forgalomban
SzőrniBbundákat, sportkabátokat a nyár felyamán a legújabb 

divat szerint minden elfogadható áron átdolgozunk.
Szőrméket, bundákat lUOlyhár Elleni megóvásra elvállalunk.

J An'é'közönség Butella Testvérek
í UianATiViVi*,i*i,>iVi*rr‘ *i* *** * * * ..........................................

HUGÓ VIKTOR: j
A NYOMORULTAK

3-ik kiadás, négy kötet, 1580 oldal. Fordította Salgó Ernő. Klasszikus
Regénytár. A négy kötet ára 70,000 korona.

HUGÓ VIKTOR;
A PÁRISI NOTRE-DAME

Teljes kiadás, 822 oldal. 
Benedek Marcel ford fása. Ára 63.000 korona.

Fával égetett ID6SZ61 építkezésre
és permetezésre legolcsóbban ajánl

ifj. Klein Jakab
festék-, kefe-áru, háztartás- és gazdasági cikkek üzlete

SAtoraljanjlieSj, PetŐii-utva l. s/..
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CSICSERY JÓZSEF|
cserépkályha és épüktSisz-mühclye
------- - Sárospatak. ZZIZZ

Készítek sárospataki kaolin-chamotte legfinomabb 
tűzálló agyagból cserépkáíyhákat, kandalló­
kat, takaréktüzhclyeket, továbbá fürdőká­
dakat és falburkolatokat is. Cserépkályhákat, 
kandallókat és takaréktüzhclyeket mindenféle 
színben, nagyságban, modern stílben és kivitel­
ben, sima, valamint mintás cserepekben nagy 
választékban raktáron tartok. —Javítások 
és tisztítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek
Nagy választékban raktáron tartok, valamint ren­
delésre készítek mindennemű szobrászmun­

kát gipszből és agyagból
Vidéki megrendeléseket cprsan és pontosan eszközlök.

Előzékeny kiszolgálás.

i —
Szabadságtér 38. szám alatt.

Érdeklődni lehet : 
Kerekes Péternél 

Sátoraljaújhely, Lakatos-utca 11. szám alatt.

€taöó egy há;
Ha köszvénye, reumája, csuza, vagy ischiásza van, 

akkor okvetlenül használja a

szerencsi gyógy iszapfürdő
iszappakolásait, mert ez teljesen 
és maradandóan meggyógyítja.

Iszappakolások nvnden vasárnap, hétfőn, 
kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken 
kaphatók. — Kényelmes va&uti közlekedés 

minden Irányban.

Mélyen leszállított árak !

Fürdőigazgatóság

Aprított t 6 5

legolcsóbb napi áron min­
den mennyiségben

ÉS elsőrendű bÜRRhSSöbfö házhoz szállítva kapható. 
JUHN RÓBERT ÉS TÁRSA™^
SÁTORALJAÚJHELY. Telep : Andrássy-u. 2. — Telefon : 75.

Könyvnyomdánk helyisége
Vármegyeház 111. udvar, 1. emelet.

amatőrök és fényképészek figyelmébe!
Megérkeztek a friss fotócikkek. Elsőrendű külföldi 
gyártmányú lemezek, előhívók, fixálók, aranyfürdők, 
gáz- és napfénymásoló papírokból minden méretben. 
Sötétkamara-lámpák, rubin üvegburák, fényképragasztó 

szerek, albumok, kartonok.
tiazBttáh! Mendzuráb! Tálak! Szárító-állványok! Filmek 1 fóásoiókeretBk!

Kapható SZABÓ PÁL könyv-, zenemű-, papír- és fényképészed kereskedésében Saujhely. Telefon: 126,

01

Meg!

szeri

(Vi

18629
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Nyomatott a laptulajdonos: Zemplén könyvnyomda és lapkiadó r. t. betűivel Sátoraljaújhely. Felelős kiadó: Szentgyörgyi Géza r. t. igazgató
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